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Загалом, вплив війни на освіту є негативним, але з відповідними 
зусиллями та підтримкою можна зменшити ці наслідки та допомогти 
учням та студентам у майбутньому. 
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Гендерна рівність належить до найважливіших та найактуаль-

ніших питань сьогодення, адже становище жінки в сучасному світі 
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змінюється та набуває нової сили як в соціальній, так і політичній, 
економічній, виробничій та інших сферах діяльності. На переконання 
дослідників, досягнення гендерної рівності та розширення прав та 
можливостей жінок є складним завданням та гострою проблемою в 
сфері дотримання прав людини. 

Гендерна рівність є однією з основних цілей сталого розвитку, 
які були прийняті на Саміті ООН у вересні 2015 р. в Нью-Йорку. За 
даними ООН, гендерна рівність у світі може бути досягнута лише 
через доволі великий відрізок часу, що є дуже невтішними прогнозом. 
З іншого боку, науковці наголошується на тому, що права жінок пору-
шуються всюди, і весь світ працює над цим питанням. Так, ми 
можемо спостерігати розширення можливостей доступу жінок до 
освіти, робочих місць, а також сприяння їхній участі у наукових 
дослідженнях та розробці технологій [1].  

Європейський Союз також має власну гендерну політику, що 
реалізується в стратегії, яка базується на досвіді та висновках 
«Strategic Engagement for Gender Equality 2016–2019 (SEGE)». На 
сьогоднішній день, ЄС є одним з найбільших захисників прав людини 
у всьому світі, включаючи питання гендерної рівності та прав жінок. 
Важливим принципом ЄС є принцип недискримінації та рівності для 
всіх людей, незалежно від їх статі, гендерної ідентичності, віку, 
національності та інших факторів. Лісабонська угода, яка є основним 
документом ЄС, встановлює ці принципи та закріплює їхню важли-
вість для всіх країн-членів Союзу, а також для роботи ЄС на між-
народній арені. 

Зрозуміло, що Стратегія ЄС має велике значення для України, 
особливо у контексті процесу євроінтеграції. Вона служить важливим 
джерелом для розробки національних програм та стратегій у галузі 
гендерної рівності. Цей процес визначає важливі напрямки роботи, які 
відображаються в національній стратегії забезпечення рівних прав і 
можливостей для жінок і чоловіків. 

Після повномасштабного вторгнення питання гендерної рівності 
можна сказати, що стало «не на часі», проте, навпаки це одна з болю-
чих точок, на яку потрібно звертати увагу, адже в період воєнних 
конфліктів виникає серйозний негативний вплив на гендерну рівність 
в суспільстві, саме тому над цим питанням весь час працюють [2]. 

Україна спостерігає позитивну динаміку щодо особливої під-
тримки ідеї рівноправності жінок і чоловіків у військовому контексті. 
За останні роки, підтримка цієї ідеї серед населення зросла із 53% у 
2018 році до 80% зараз. Також значно більше жінок (27%) і чоловіків 
(71%) виявили готовність брати участь у бойових діях у 2022 році. 
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Додатково, 43% опитаних вважають, що жінок слід включити в 
процес відбудови миру після закінчення конфлікту, що є важливим 
кроком у забезпеченні рівноправ’я і врахуванні ролі жінок у військо-
вому та мирному контексті [3]. 

Збройні сили України поступово розширюють можливості для 
участі жінок у важливих завданнях, пов’язаних із захистом сувере-
нітету, територіальної цілісності та безпекою України. Це відповідає 
Конституції України, яка забезпечує рівність прав жінок і чоловіків 
шляхом надання їм рівних можливостей у громадсько-політичній 
діяльності, освіті, професійній підготовці, праці та винагороді за неї. 
Крім того, встановлені спеціальні заходи для забезпечення охорони 
праці та здоров’я жінок, а також для підтримки материнства і дитин-
ства через правовий захист і надання матеріальної і моральної 
підтримки, включаючи оплачувані відпустки і інші пільги для вагіт-
них жінок і матерів.  

Урядова уповноважена з питань гендерної політики зазначає, що 
повномасштабна війна не призвела до відхилення від політики 
гендерної рівності, що в свою чергу, насправді, є дуже важливим 
фактором та показує стійкість України в цьому питанні. Навіть при 
тяжких обставинах відомо, що питання гендерної рівності і гендерної 
політики не були відстороненими або забороненими в уряді. Навпаки, 
це лишається важливим пріоритетом. Це підтверджується нашими 
міжнародними партнерами, які вбачають в гендерній рівності ключо-
вий аспект демократичних перетворень і сталого розвитку [4].  

Уряд активно впроваджує гендерну політику через різні 
центральні органи виконавчої влади. Вони грають ключову роль у 
формуванні такої політики. Різні міністерства, зокрема, такі як еконо-
міки та культури, активно працюють над вирішенням питань 
гендерної рівності, розробляючи відповідні стратегії і заходи.  

Отже, в кожній сфері існують ініціативи забезпечення рівних 
прав і можливостей для чоловіків і жінок, і успішність цих заходів 
полягає у тому, щоб відповідальні органи влади враховували принцип 
гендерної рівності в своїй діяльності. Проте, в Україні гендерна 
рівність все ще залишається проблемою. Так, Олена Зеленська під-
креслила, що жінки в Україні активно діють та беруть участь у всіх 
сферах економіки під час російського вторгнення, проте розрив у 
заробітній платі між ними і чоловіками залишається незмінним [5]. 

Відповідно до плану реалізації Національної стратегії подолання 
гендерного розриву в оплаті праці в Україні на період до 2030 року, 
зокрема, передбачено, що мета України щодо гендерної рівності 
полягає в тому, щоб змінити ситуацію і покращити статус жінок 
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в суспільстві. Україна прагне досягнути стійкого та незворотного 
зменшення гендерного розриву в оплаті праці. Для цього необхідно 
подолати стереотипи, які існують серед роботодавців, жінок і суспіль-
ства загалом щодо професій й осучаснити трудове законодавство. 
Усі ці заходи спрямовані на забезпечення гендерної рівності і підви-
щення статусу жінок в українському суспільстві [6]. 

Насправді рівність гендерів є надважливою, адже впливає на всі 
сфери життя суспільства, а особливо може впливати на: 

‒ Права і справедливість. Гендерна рівність є справедливою і 
правильною цінністю суспільства, яка гарантує, що всі люди мають 
однакові права, можливості та доступ до ресурсів незалежно від 
їхньої статі або гендерної ідентичності 

‒ Економічний розвиток. Забезпечення рівних можливостей для 
жінок і чоловіків у сфері праці допомагає підвищувати продуктив-
ність і конкурентоспроможність економіки. 

‒ Інновації і творчість. Різноманітність гендерного складу 
сприяє інноваціям і творчості, оскільки різні перспективи і досвід 
можуть призвести до нових ідей та рішень. 

‒ Політичне представництво. Гендерна рівність в політиці 
важлива для забезпечення рівних можливостей для жінок та чоловіків 
в участі в прийнятті рішень та визначенні політики країни. 

Гендерна рівність – це не просто питання справедливості. Це 
також питання ефективності та стійкості. Україна може досягти 
сталого розвитку лише за умови забезпечення гендерної рівності для 
всіх громадян. 
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ДО ПИТАННЯ ПРО ЕКОЛОГІЧНІ НАСЛІДКИ РОСІЙСЬКОЇ 

АГРЕСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ 
 
Майже два роки тому Росія почала відкрите військове вторг-

нення в Україну, і це спричинило серйозні негативні наслідки для 
навколишнього середовища, включаючи забруднення ґрунтів, атмо-
сфери, води, спалахи лісових пожеж, пошкодження природних запо-
відників, руйнування екосистем та настання загрози ядерної безпеки. 

Крім того, воєнний конфлікт в Україні має негативний вплив на 
екологію шляхом значних викидів вуглекислого та інших парникових 


